Blok:  Kimyo                                                     (9751537)                                              Xusanov Ozodbek
1.  Alkinga yod birikishi natijasida massasi 1270% ga ortgan bo’lsa, shu birikish reaksiyasida atomlar soni necha foizga ortganligini aniqlang?
A) 200/11    B) 100/3     C) 400/7     D) 40

2.  2SO2 + O2 = 2SO3 sistemada Km=4 bo’lsa, 
SO3 = SO2 + 1/2O2 sistemaning muvozanat konstantasini aniqlang?
A) 0,5     B) 16     C) 0,25     D) 2

3.  Odatdagi sharoitda suyuq agregat holatga, qattiq holatda metall kristall panjaraga ega bo’lgan oddiy moddalarni ko’rsating?
1) simob;  2) yod;  3) brom;  4) fransiy;  5) natriy; 
6) xlor;  7) oltingugurt
A) 1,3,4     B) 3,7     C) 1,4     D) 5,6

4.  Cr+3 ionidan uch marta kam elektron tutgan X+1 ionini hosil qiluvchi atomni aniqlang?
A) azot     B) kislorod     C) xlor     D) ftor

5.  Atsetilinning gidratlanish va gidrogenlanish mahsulatlarini ko’rsating.
A) etanol va etan       B) etanol va etilen
C) atsetaldegid va etilen      D) etilen va etanol

6.  pOH=2 ga teng bo’lgan NaOH eritmasidagi ishqorning konsentratsiyasi ikki marta kamaytirildi. Hosil bo’lgan eritmani 0,5· 102 marta suyultirilsa, eritmaning pH qiymati nechaga teng bo’ladi?
A) 10     B) 8    C) 13     D) 11

7.  “n” ta uglerod atomi tutgan aromatik uglevodorod tarkibidagi sp3-gibridlangan orbitallar sonini topish formulasini ko’rsating.
A) 2(2n+10)    B) 4n-20    B) 2n-24    D) 2(2n-12)

8.  Noma’lum eritmaga 40 g tuz qo’shilganda 50% li eritma, agar 40 g suv qo’shilsa 33,33% li eritma hosil bo’ladi. Dastlabki eritma necha foizli bo’lgan?
A) 35     B) 40     C) 30     D) 45

9.  Alyuminotermiya qaysi olim tomonidan ochilgan?
A) Beketov          B) Zelinskiy     
C) Lomonosov          D) Butlerov

10. 25,2 g noma’lum metall oksidi 7,84 l(n,sh) is gazi bilan qaytarilishi natijasida hosil bo’ladigan metallning 42 g miqdori necha litr (n,sh) xlor bilan reaksiyaga kirishadi?
A) 16,8     B) 22,4     C) 25,2     D) 26,88

11. Qanday reaksiyalar oksidlanish-qaytarilish reaksiyalariga mansub?
1) gidroliz   2) elektroliz   3) birikish   
4) almashinish   5) o’rin-olish 
A) 2,3,5     B) 1,2,4      C) 1,3,4      D) 2,4,5

12. Na2O ning 31 g miqdori 75% unum bilan SO3    bilan reaksiyasi natijasida 42,6 g tuz hosil bo’lsa, reaksiya uchun olib kelingan mahsulotlar massasini (g) hisoblang?
A) 55     B) 42,6     C) 56,8     D) 63

13. MeSO4•9H2O kristalagidrati tarkibida Me ning neytronlar soni, kristalagidrat tarkibidagi barcha neytronlar sonida 5 marta kam. Me ni aniqlang.
A) Mg       B) Ca        C) Fe     D) Zn

14. SO2 va N2 gazlari aralashmasi NaOH eritmasi orqali o’tkazilganda aralashmaning atomlari 4 marta kamaydi. Dastlabki aralashmaning vodorodga nisbatan zichligini aniqlang?
A) 26      B) 30      C) 34       D) 24

15. X → N2O + H2O  ushbu reaksiyadagi X moddani aniqlang?
A) NH2OH        B) NH4NO3    
C) NH4OH        D) NH4NO2

16. Metall oksidi tarkibidagi bog’larni hosil qilishda 12·NA elektron qatnashgan bo’lsa, metallning valentligini ko’rsating?
A) III, IV     B) III     C) II, VI     D) III, VI

17. XO va YO dan tashkil topgan 30,45 g aralashma (3:5 mol nisbatdagi) 22,4 l(n,sh) is gazi bilan to’liq qaytarilishi natijasida vodorodga nisbatan zichligi 17,2 ga teng bo’lgan gazlar aralashmasi hosil bo’ldi. Metallarning atom massalar farqini aniqlang. (Ar(Y):Ar(X)=1,25)
A) 13     B) 15      C) 8     D) 9

18. SO2 + O2 = SO3 dastlabki moddalar konsentratsiyalari 2:1 mol nisbatda. Reaksiyaning boshlang’ich va 50% unum bilan muvozanatga kelgandan keying to’g’ri reaksiya tezliklarining nisbatini (K=0,02) hisoblang?
A) 4:1      B) 8:1      C) 1:4      D) 1:3
19. Oribital kvant soni 2 ga teng bo’lgan pog’onachadagi elektronlarning magnit kvant sonlari yig’indisi qaysi holatda bo’lmaydi?
A) 0      B) -3      C) +3      D) -2

20. Zichligi 1,5g/ml bo’lgan sof kislota suv bilan teng hajmiy nisbatda aralashtirilganda, suvning mol ulushi 70% bo’ldi. Kislotani aniqlang?
A) sulfat kislota      B) nitrat kislota 
C) sulfit kislota       D) xlorid kislota

21. 4-pog’ona nechanchi davrdan boshlanib nechanchi davrda tugaydi?
A) 4-davrda boshlanib, 4-davrda tugaydi
B) 4-davrda boshlanib, 5-davrda tugaydi
C) 3-davrda boshlanib, 4-davrda tugaydi
D) 4-davrda boshlanib, 6-davrda tugaydi

22. … - oliy nerv faoliyatining normal kechishi uchun javob beradigan elementni ko’rsating?
A) ftor     B) brom     C) yod     D) temir

23. Molyalligi 5 ga teng bo’lgan Na2SO4 eritmasining molyar konsentratsiyasi 3,655 ga teng bo’lsa, eritmaning zichligini aniqlang?
A) 1,368     B) 1,25    C) 1,44     D) 1,125

24. Quyidagi oksidlanish - qaytarilish reaksiyasini davom ettiring. O’ng va chap tomon koiffisientlari farqini aniqlang?
CS2 + HNO3(kons) → …
A) 6       B) 8      C) 5      D) 7

25. 96A + x 1p = x β- + 50B  ushbu yadro reaksiyada A element izotopi tarkibidagi neytronlar soni B element izotopi tarkibidagi neytronlar sonidan 4 ta ko’p bo’lsa, x ning qiymatini aniqlang?
A) 3      B) 5     C) 6      D) 4

26. Propan va noma’lum alkan tarkibidagi bir xil uglerod atomlariga to’g’ri keluvchi vodorod atomlarining massalari 8:9 nisbatda bo’lsa, noma’lum alkanni ko’rsating?
A) oktan     B) butan     C) geksan     D) etan

27. O’simliklarning bargini quritish maqsadida ishlatiladigan moddalar qanday nomlanadi?
A) desikant        B) defoliant   
C) gerbitsid        D) zootsid

28. 105,8 kPa bosim va 70C temperaturada noma’lum gaz turibdi. Shu gazning zichligini 3/4 marta orttirish uchun temperatura necha 0C ga ortishi kerak?
A) 100      B) 120      C) 113      D) 93
29. NaCl eritmasi to’liq elektroliz qilindi. Natijada idishda faqat NaOH qoldi va vodorodga nisbatan zichligi 181/22 bo’lgan 248,4l gazlar aralashmasi hosil bo’ldi. Dastlabki eritmadagi suvning modda miqdorini aniqlang.
A) 4     B) 6      C) 8      D) 10

30. Gustavson reaksiyasi bo’yicha 75,6 g dibrom alkandan 14,7 g siklik birikma olingan bo’lsa, shu reaksiyada hosil bo’lgan tuz massasini hisoblang?(reaksiya unumi 75%)
A) 157,5     B) 78,75     C) 45     D) 90

31. Pikrin kislota tarkibidagi uglerod atomlarining oksidlanish darajalari yig’indisini aniqlang?
A) +2     B) +4     C) 0     D) -2

32. Teng massadagi kislorod va ozondan iborat aralashmaning hajmi 11,2 l(n,sh) bo’lsa, aralashmada necha gramm ozon bor?
A) 8     B) 9,6      C) 10,8     D) 14,4

33. Kation bo’yicha gidrolizlanadigan moddalar qatorini belgilang.
1) NH4Cl;  2) AgCl;  3) NaSO4;  4) FeSO4;  
5) CH3COONa;  6) K2CO3
A) 1,5     B) 5,6     C) 2,3    D) 1,4

34. S + O2 = SO2  +170Kj bo’lsa,
2SO2 + O2 = 2SO3 +284Kj. 
SO3 = S + O2 - ? Kj ni aniqlang?
A) +454    B) -312     C) -454     D) +312

35. 27,6 g etanolni degidratlash(H2SO4 ishtirokida) jarayonida 1200C dan 1600C gacha ko’tarildi. Agar shu jarayonda 14,8 g efir hosil bo’lgan bo’lsa, hosil bo’ladigan alken hajmini (l n,sh) aniqlang?
A) 4,48       B) 5,6       C) 11,2      D) 6,72

36. Davrlarda Ftorga tomon ortib boradigan (a),
natriyga  tomon kamayib boradigan(b) davriy xossani ko’rsating?
A) a-atom radiusi, b-metallik
B) a-elektromanfiylik, b-metallmaslik 
C) a-atom radiusi, b-elektromanfiylik
D) a-elektromanfiylik, b-atom radiusi



